0. (8%) 姓名:                         學號:                          

年級:                         科系:                          
1.(6%)請寫出下列縮寫的原文，例如: ROM: read-only memory。
a. CPU:                                                  
b. RAM:                                                 
c. I/O:                    and                     
2.(4%)下列儲存元件請依其速度，由快至慢排列。   A. hard disk  B. register of a CPU    
C. L2 cache  D. buffer of a hard disk  E. CD-ROM

              >             >             >            >     E    
3. (4%)下列的記憶或儲存裝置請用V 表示 volatile，N 表示non-volatile，
例如: CMOS:  V  CD/DVD:   N  

a. MRAM: ____   b. RAM:        c. buffer of a hard disk:       d. hard disk:     
4. (4%) What are three popular coding systems to represent data?
                  、  EBCDIC      and               。
5. (6%)在電腦世界裡，影像顯示通常是由三種顏色(三原色)的強度組合，請問是哪三種?
         、       及       。彩色雷射印表機呈現的方式則不同，常見的是由四種顏色的碳粉組成，即      、       、       及   黑色  。

6. (2%) a. 1 byte =       bits.   

(2%) b. 一寬螢幕筆記電腦的解析度(resolution)為1280x1024，如果要能表現全彩(約16.8M色)，那下列顯示卡的記憶體有那些可以滿足要求?           
A. 1M   B. 2M  C. 4M   D. 6M   E. 8M   F. 16M   G. 32M。
7. (4%) 關於Display，下列何者描述最不正確?           
  a. LCD 一般較CRT為輕薄且省電。 
  b. LCD 一般較CRT 有更高的亮度(brigthness)與對比(constrast)。

c.CRT 一般用類比的VGA 接頭，LCD 除了延用傳統的VGA接頭外，也有使用數位的DVI接頭，更可以表現出LCD的顏色。
d. 電漿顯示器(PDP)一般的尺寸較大，有機發光二極體(OLED)則大多用在小尺寸的需求，如手機。

8.(6%)請寫出作業系統(Operating System)的四大功能(functions)。
  a.

  b.

  c.

  d. I/O – Device drivers
9. (4%) 請簡單說明embedded operating system，並舉一個實例（e.g. Symbian）。
	10.(4%)利用2’s compliment，減法跟加法對電腦是相同的。右表為長度為 4 bits的 2’s compliment 表示 -8 到 7， 如果 2 – 7 = -5 可以經由如下所示二進位運算， 

0010 ( 2)

+)  1001 (-7)

 1011 (-5)

那麼 -4 -5 = ?

1100 (-4)

+)  1011 (-5) 

(  )

註:此為“溢位”(overflow)的狀況。
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000000
001111
010011
011100
100110
101001
110101
111010






11. (5%)假設有一音質比一般的音樂CD還好的音樂DVD，其取樣速度(sampling rate)為88kHz，每個取樣用24bits來表現它的聲音大小，同時用了4個聲道，請問如果不用任何壓縮技術，那約需要多少k bytes來記錄一秒的聲音? 

             k bytes。 

12. (6%)一般影像的記錄有bit map及vector兩種，請問常見的jpeg(或jpg)檔是哪一種?
                        Windows裡的字型一般是哪一種?                 
13. (3%)GPS (global position system)是由27顆衛星組成(通常24顆在運作，3顆為備用)，其原理是利用時間差來測衛星與接收器的距離，再跟據地圖資料比對來找出所在位置。請問車上或PDA的GPS接收器，一般至少要找到幾顆人造衛星才可準確定位? 　　　　　　
A. 1顆  B. 3顆  C. 5顆  D. 7顆
14. (4%) 硬碟的存取時間(access time)是由下列時間組成
A.        time: the time to move the read/write heads from one track to the desired track.

B. Rotation delay/latency time : Once the head has reached the correct track, we must wait for the desired sector to rotate under the read/write head.

C.        time: the time to transfer a block of bits, typical a sector.
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Access time =A+B+C+ Controller overhead

15.春嬌幫志明複習計概，她答應志明如果答出下列問

　題就讓他去偷閒休息片刻。
 a. (2%) 0110101 與 1110111的Hamming distance 是 ____。
 b. (4%)如右表的ECC (error correcting code)，下面這一串位
元(bits)是他們要去的地方，請問他們要去做什麼?
   010011  000000  100001  100100

16. (8%) 春嬌跟志明在王建明首登大聯盟時買了數位電視接收器，他們發現遠距離的畫面通常正常；可是當鏡頭拉近，打者大棒一揮或是其他精彩畫面時，常常會有點不順暢。志明搞不懂原因，聰明的春嬌敲了志明的頭，並應用了最近一起修的計概裡的relative encoding來解釋。請問春嬌會如何解釋? (請先簡單說明其工作原理，再解釋原因。)
17. (8%) 志明打算考完計概後邀請春嬌去看正Hito的電影“NANA”(由漫畫改編的日劇)，他下載了兩張圖檔，一張是漫畫的卡通圖片，另外一張是場景、人物、動作皆相同的電影劇照，他發現卡通的檔案大小比劇照小很多。怕又被敲頭的志明回家後立刻翻了講義，在讀了run length encoding 後，打算跟春嬌炫耀。請問志明會如何解釋其工作原理及原因。
18. (6%) 春嬌於考前測驗志明的二元運算，他答對她才去肯去看cinema，請幫志明最後一個忙將cinema的Axxxx code由十進位(D)轉成十六進位(H)，再轉成二進位(B)，並多加一個bit形成ODD parity。

　   Decimal   Hexadecimal       Binary            Odd parity
c:   99(D)  =   63(H)   =   110 0011(B)   =>   1  110 0011

i:  105(D)  =   69(H)   =   110 1001(B)   =>      110 1001

n:  110(D)  =     (H)   =           (B)   =>      110 1110

e:  101(D)  =   65(H)   =   110 0101(B)   =>   1  110 0101

m:  109(D)  =     (H)   =           (B)   =>               
a:     (D)  =   61(H)   =   110 0001(B)   =>   0  110 0001
